



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Pokračování komunitního plánování sociálních služeb ORP Jindřichův Hradec

registrační číslo: CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006571

Zápis z mezioborového setkání v rámci pracovní skupiny Děti, mládež a rodina ze dne 13.12.2018

Místo konání: Otevřená OKNA, z.ú.

Přítomni: viz prezenční listina

V úvodu Mgr. Elian seznámila všechny přítomné s účelem mezioborového setkání. Cílem setkání bylo především představit nabídku služeb jednotlivých odborných pracovišť na Jindřichohradecku a v blízkém okolí.

*** Pedagogicko-psychologická poradna České Budějovice, pracoviště Jindřichův Hradec**

Pracoviště prezentovala Mgr. Tereza Elian. PPP je školské poradenské pracoviště. Věnuje se klientům předškolního a školního věku (základní a střední školství). Nabízí v rámci svých služeb diagnostiku, reedukaci, terapii, poradenskou intervenci. Školám zároveň poskytuje metodickou a informační činnost. O vyšetření či jiný druh poskytované služby může požádat rodič (zákonný zástupce) nebo zletilý klient.

Mgr. Elian přítomné také informovala o nabídce tréninkových programů (pro děti s ADHD kurz Neposeda, pro rozvoj sociálně-emočních dovedností dítěte kurz Nebojsa, pro prevenci školních obtíží kurz Hurá do školy).

*** Klinická logopedie**

Klinické logopedy na setkání zastupovala Mgr. Zuzana Vokáčová. V rámci své praxe se věnuje nápravě vad řeči (výslovnosti, koktavosti, brebtavosti, opožděný vývoj řeči), hlasových poruch, reedukaci hlasu, dále se zabývají poruchami řeči po cévních příhodách...atd. Její pracoviště má vysokou vytíženost (v evidenci cca 700 klientů ročně). Mgr. Vokáčová se zmínila o nárůstu klientů s diagnózou PAS, neurologicky sledovaných klientů, ale také klientů s centrální poruchou řeči či s opožděným vývojem řeči.

Mgr. Vokáčová se vyjádřila i ke kumulaci vyšetření na různých odborných pracovištích. Dochází ke zbytečnému souběhu péče, děti absolvují mnohá vyšetření nad rámec potřeby. Rodič nese odpovědnost za péči o své dítě. Měl by poskytovat informace o absolvovaných vyšetřeních, aby se kumulaci vyšetření mohlo předcházet.

Logopedickou péči v Jindřichově Hadci dále poskytuje PhDr. Barbora Evjáková a Mgr. Jiřina Kaislerová.

*** APLA Jižní Čechy, z.ú.**

Pracoviště představila Mgr. Lucie Straková Jirků, sociální pedagog a KBT terapeut. Posláním APLA je aktivně podporovat lidi s autismem a jejich rodiny. Věnuje se i klientům s podezřením na PAS, kde ještě není diagnostika ukončena. Poskytuje poradenské, terapeutické, speciálně pedagogické a odlehčovací služby lidem s poruchou autistického spektra, jejich rodinám i dalším, kteří s nimi pracují. Je to první nezisková organizace pomáhající těmto lidem v Jihočeském kraji. Organizace má sídlo a pracoviště v Táboře a pobočku v Českých Budějovicích. Kromě ambulantních služeb poskytuje také služby terénní (na území celého JK).

Mgr. Straková Jirků přiblížila nabídku odlehčovacích služeb. APLA zprostředkuje víkendové pobyty dětem a mladistvým s poruchou autistického spektra cca ve věku od 5 do 25 let. Jejich cílem je poskytnout regeneraci sil rodině a současně zajistit kvalitní a bezpečnou péči osobě, o kterou je pečováno. Víkendové pobyty se organizují také pro celé rodiny. Péče je směřována i k sourozencům klientů s PAS. Další aktivitou je příprava letních táborů pro děti s PAS a Aspergerovým syndromem. Další službou jsou skupinové nácviky sociálně komunikačních dovedností u dospívajících a dospělých klientů.

Dále APLA nabízí odborné přednášky a akreditované kurzy pro pedagogické pracovníky. Podporuje klienta při vzdělávání v MŠ a ZŠ. Pro spolužáky klientů organizuje interaktivní seminář (zaměření semináře je na projevy autismu, konkrétní problémové chování, jak spolužákovi pomoci)

Úzká spolupráce probíhá s Národním ústavem pro autismus,z.ú., se Speciálně pedagogickým centrem České Budějovice nebo s I MY – společností pro ranou péči.

*** Kliničtí psychologové**

V Jindřichově nyní působí jako klinický psycholog Mgr. Michal Hanzlovský a Mgr. Kamil Ryška.

Mgr. Hanzlovský pracuje s dětskou i dospělou klientelou. Zaměřuje se na diagnostiku (vyloučení patologie), diagnostiku PAS ((diagnostickou metodou ADOS), klinicko-psychologické poradenství, psychoterapii, náhledovou terapii, následnou péči o klienta po hospitalizaci. Čekací doba je nyní cca 1-2 měsíce od podání žádosti o poradenskou službu.

Mgr. Ryška má také v ambulantní péči dětskou i dospělou klientelu. Věnuje se diagnostice, psychoterapii nebo rodinné terapii. Mgr. Ryška oslovil problém předávání informací mezi jednotlivými rezorty. Uvedl, zda by bylo možné do odborných zpráv z vyšetření ve školských poradenských pracovištích (PPP, SPC) uvádět informaci o poskytnutí zprávy dalším odborníkům (pediatr, klinický psycholog, klinický logoped...). Účastníci se shodli na opodstatnění této připomínky a budou se o to na svých pracovištích snažit.

*** Středisko výchovné péče Jindřichův Hradec (SVP)**

O službách tohoto pracoviště hovořila PhDr. Alena Janů. SVP funguje pod Výchovným ústavem J. Hradec. Aktivity SVP jsou určeny dětem a mládeži ve věku 6 -26 let a jejich rodičům (zákonným zástupcům) a pedagogům. Poskytuje všestrannou preventivně výchovnou péči. Zaměřuje se především na problematiku záškoláctví a další negativní jevy chování, kde zatím není důvod pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy ve speciální výchovných zařízeních. Spolupracuje s orgánem sociálně- právní ochrany dětí (OSPOD).

Tým odborných pracovníků je složen z psychologa, speciálního pedagoga (etopeda) a sociálního pracovníka. Ambulantní činnost s klientem a rodičem většinou probíhá v intervalu 1x za 2-3 týdny. Nabízí možnost dlouhodobého individuálního vedení klientů, práci s celou rodinou. Zároveň poskytuje vedení ve skupinové formě (zaměřeno na komunikaci s vrstevníky, navazování kontaktů).

*** Rodinná poradna a Domov pro matky s dětmi**

Rodinná poradna nabízí odborné psychologické a sociální poradenství partnerům, manželům, rodinám i jednotlivcům, včetně dětí a mladistvých, při řešení jejich osobních, rodinných a vztahových problémů a životních krizí. Poskytuje také podporu v rozvodovém a porozvodovém období. Služby jsou poskytovány ambulantně a bezplatně.

Domov pro matky s dětmi je azylové zařízení. Umožňuje přechodné bydlení matkám s dětmi nebo těhotným ženám, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci. Jedná se o nepřetržitý provoz zahrnující ubytování a sociální poradenství. Ubytovací služby jsou zpoplatněny dle stanoveného ceníku.

*** MUDr. Daniela Verdánová, MBA - praktický lékař pro děti a dorost**

Paní doktorka je regionálním zástupcem jihočeského Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost ČR, zároveň i okresním zástupcem SPLDD pro pediatriy nejen JH okresu, ale i z Pelhřimovska. Jedná se cca o 160 pediatriů, jejichž cílem je komplexní léčebně preventivní zdravotní péče o děti a dorost. Posláním zástupce je především prosazení jejich profesních zájmů, záštita odbornosti, etiky a cti lékaře.

MUDr. Verdánová by uvítala užší spolupráci ostatních odborných pracovišť působících v našem regionu s pediatriy. Jde i o možnost zprostředkování nabízených služeb ze strany odborných pracovišť směrem k dětským lékařům. Díky tomu by mohlo dojít k lepší návaznosti a propojení jednotlivých služeb. Paní doktorka také hovořila o komunikaci s rodiči. Cílem je, aby rodiče poskytovali odborným pracovníkům písemné zprávy z ostatních odborných vyšetření, které již jejich dítě absolvovalo.

V souvislosti s růstem počtu dětí s PAS se MUDr. Verdánová zmínila o screeningovém vyšetření v rámci preventivní prohlídky v 18 měsících dítěte, které vede k záchytu dětí s podezřením na PAS.

Dále paní doktorka nabídla zúčastněným zástupcům odborných pracovišť možnost prezentace poskytovaných služeb na dalším setkání pediatrické veřejnosti, které zřejmě proběhne během měsíce října 2019. O příspěvek na setkání pediatriů projevila zájem školská

poradenská pracoviště (obě SPC a PPP) a Farní charita J. Hradec, která se nabídla poskytnout potřebné vybavení k projekci prezentací jednotlivých pracovišť.

*** Farní charita Jindřichův Hradec**

Tuto organizaci představila její ředitelka Bc. Karolína Píchová, DiS. Klienti mohou využít této nabídky:

sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi – vedení rodiny, nastavení norem, zvládnutí péče o děti, vedení k ekonomické soběstačnosti...

poradnu pro lidi v nouzi – pomoc při tíživých životních situacích (při hledání nového bydlení, objednání k lékaři, v nezaměstnanosti atd.)

noclehárnu sv. Antonína (8 míst) – cílovou skupinou jsou muži bez přístřeší starší 18 let komunikující v českém jazyce, kteří jsou plně soběstační

nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (od 1. 1. 2019) – cílová skupina klientů je ve věku 7 – 22 let, kteří se potýkají s nepříznivou sociální situací, např. řeší problémy v rodině, s vrstevníky, ve škole nebo se setkali s rizikovou situací. Jedná se o prostor pro bezpečné trávení volného času.

*** I MY, o.p.s. Soběslav**

Jedná se o středisko rané péče. Nabízí sociální poradenství, speciálně pedagogické vedení rodinám dětí s opožděným vývojem, s mentálním či kombinovaným postižením, s PAS. Cílová věková kategorie jsou děti ve věku 0-7 let. Péče je zaměřena na rozvoj jejich schopností a dovedností. Práce probíhá s celou rodinou. Jedná se o činnosti přímo v rodinném prostředí dítěte.

Středisko organizuje setkávání a vícedenní pobyty rodin dětí s postižením do 12 let, zážitkové a benefiční akce pro veřejnost, psychologické konzultace, klub pro maminky dětí s postižením za účasti psycholožky, zapůjčuje pomůcky.

Podchycení potřebných rodin je možné přes pediatry. Rodinám se věnuje 7 pracovníků. Působnost střediska je v rámci celého Jihočeského kraje. Péče je poskytována cca 70 rodinám.

*** Speciálně pedagogické centrum pro děti s mentálním postižením a s PAS, pracoviště J. Hradec (SPC)**

O nabídce služeb daného pracoviště informovala Mgr. Iva Benešová, speciální pedagog SPC. SPC je školské poradenské pracoviště. Poskytuje poradenské služby dětem předškolního věku, žákům a studentům s mentálním postižením, poruchou autistického spektra, souběžným postižením více vadami. Dále pak zákonným zástupcům, školám, školským zařízením a dalším institucím.

Kromě diagnostiky se SPC věnuje i přímé podpoře dětí ve školách – nastavení podpůrných opatření pro vzdělávání, spolupracuje s pedagogy při integraci dětí do běžných tříd, nabízí pomoc i asistentům pedagoga, podílí se na tvorbě individuálního vzdělávacího plánu...

Mgr. Benešová má nyní ve své péči cca 200 klientů z několika škol, především z Jindřichohradecka.

*** Speciálně pedagogické centrum pro děti s vadami řeči, pracoviště J. Hradec**

O činnosti tohoto SPC hovořila Mgr. Tereza Hojná. Jedná se také o školské poradenské pracoviště. SPC zabezpečuje diagnostickou, metodickou, poradenskou a terapeutickou pomoc pro děti předškolního a školního věku s poruchami řeči a komunikačních dovedností. U nezletilých klientů o službu žádá zákonný zástupce, zletilý klient žádá sám.

Velkou část klientů tvoří především děti předškolního věku – depistáže probíhají přímo v MŠ, následně je logopedická péče vedena ambulantně v SPC. U školních dětí se závažnými řečovými vadami je péče směřována ke stanovení podpůrných opatření. V MŠ a ZŠ pracovníci SPC poskytují metodickou pomoc učitelům při sestavování individuálního vzdělávacího plánu a při realizaci podpůrných opatření.

Mgr. Hojná poskytuje logopedickou péči cca 200 klientům. Reedukace u dysfatiků probíhá v intervalu 1x za 3 týdny, u ostatních řečových vad je interval návštěv 1x měsíčně.

*** Otevřená OKNA z.ú.**

Toto občanské sdružení zastupovala jeho ředitelka PaedDr. Drahomíra Blažková. Sdružení bylo cca před 15 lety založeno za účelem pomoci rodinám pečujících o děti s handicapem. Své služby nabízí díky několika profesionálním a dobrovolnickým programům. Prostřednictvím programu Pět P a programu HELLP umožňuje dětem a následně i dospělým s handicapem kvalitně trávit volný čas. Sdružení spravuje pro své klienty chráněné a sociálně terapeutické dílny. Jedná se o nácvik pracovních dovedností, jednotlivé činnosti v dílnách vedou k zaměstnávání klientů a k nácviku sociálních dovedností. Dále pak funguje pro několik klientů chráněné bydlení.

Další aktivitou je provoz *Centra pro rodinu Okénko*. Jeho úkolem je např. odborné poradenství, informační servis pro zájemce o pěstounství a podpora pěstounských rodin, realizace interaktivních vzdělávacích akcí pro veřejnost, etopedická prevence atd.

Zpracovala: Jana Kurzová, DiS.

sociální pracovnice PPP

Adresář odborných pracovišť

Školská poradenská pracoviště: PP a SPC

Pedagogicko psychologická poradna – PPP

Pravdova 837/II, Jindřichův Hradec

384 388 133, 721 077 255 – Jana Kurzová, DiS.: sociální pracovnice

poradnajh@pppcb.cz

602 181 412 – Mgr. Tereza Elian: psycholog, vedoucí pracoviště

tereza.elian@pppcb.zc

www.pppcb.cz

Speciálně pedagogické centrum – SPC pro mentálně postižené a pro PAS

Pravdova 837/II, Jindřichův Hradec

601 151 477 – Mgr. Iva Benešová: speciální pedagog

spc.mp.@seznam.cz, iva.benesova@seznam.cz

<http://stitnehocb.cz>

Speciálně pedagogické centrum – SPC pro děti s poruchami řeči a komunikačních dovedností

Pravdova 837/II, Jindřichův Hradec

727 879 268 – Mgr. Tereza Hojná: speciální pedagog, logoped

spc.logopedicke.jh@seznam.cz

<http://zslogopedicka-tnv.cz>

Kliničtí logopedi

U nemocnice 380/III, Jindřichův Hradec

384 327 212 - Mgr. Zuzana Vokáčová

babizuzy@seznam.cz

608 082 946 - PhDr. Barbora Evjáková

bara.evj@seznam.cz

384 376 274 – Mgr. Jiřina Kaislerová

Kliničtí psychologové

606 237 063 - Mgr. et Mgr. Michal Hanzlovský

Komenského 12/I, Jindřichův Hradec

michal.hanzlovsky@gmail.com

604 419 183 - Mgr. Kamil Ryška

U Nemocnice 380/III, Jindřichův Hradec

liskaryska@post.cz

Středisko výchovné péče Jindřichův Hradec (SVP)

Janderova 147/II., Jindřichův Hradec

384 351 366, 777 356 748 – PhDr. Alena Janů: psycholog, vedoucí SVP

svp.jh@seznam.cz

<http://svp.jh.skolniweb.cz>

Rodinná poradna a Domov pro matky s dětmi

Rodinná poradna:

Janderova 147/II., Jindřichův Hradec

702 148 771, 702 005 983 - PhDr. Jarmila Adamové: psycholog

Mgr. Romana Příbylová, sociální pracovnice

poradna@jh.cz

<https://www.jh.cz/cs/mesto/mestske-organizace/organizacni-slozky-mesta/domov-pro-matky-s-detmi-a-rodinna-poradna/rodinna-poradna/>

Domov pro matky s dětmi v Políkně:

Políkno 47

384 326 320, 702 005 983 – Mgr. Romana Příbylová, DiS.: vedoucí domova

dmd.polikno@seznam.cz

<https://www.jh.cz/cs/mesto/mestske-organizace/organizacni-slozky-mesta/domov-pro-matky-s-detmi-a-rodinna-poradna/domov-pro-matky-s-detmi-v-polikne/>

Farní charita Jindřichův Hradec

Pravdova 837/II., Jindřichův Hradec

731 604 554 – Bc. Karolína Píchová, DiS.: ředitelka charity

karolina.pichova@dchcb.ccharita.cz

733 741 816 – Bc. Libuše Šimonová: sociální pracovnice

libuse.simonova@dchcb.charita.cz

www.jindrichuvhradec.charita.cz

APLA Jižní Čechy, z.ú.

Vančurova 2904, Tábor

777 881 824 – Mgr. Lucie Straková Jirků: sociální pedagog, KBT terapeut

www.aplajc.cz

strakova.jirku@aplajc.cz

I MY, o.p.s. Soběslav

tř. Dr. Edvarda Beneše 286/5, Soběslav

775 104 920 – Bc. Lea Stiborová: vedoucí služeb

l.stiborova@imy-sdruzeni.cz

<https://www.imy-sdruzeni.cz>

Otevřená OKNA z.ú.

Na Piketě 742/III, Jindřichův Hradec

774 473 882 - PaedDr. Drahomíra Blažková: ředitelka sdružení

blazkova@okenko.eu

<http://otevrenaokna.cz>

Zástupce praktických lékařů pro děti a dorost

384 324 934 - MUDr. Daniela Verdánová, MBA

U Nemocnice 380/III, Jindřichův Hradec

daniela.verdanova@seznam.cz

<http://verdanova.wz.cz>